Matc.-1. 452 Grusckusst i matematik 2

Tentamen, 18.11.

2002

Texta pa varje papper dat
- studieperiod, tentamen, datum
- studiekortets nr+bokst., slaktnamnet understreckat, alla fornamn
- utbildningsprogram (aAXK,AUT,EST, INF,KEM ,KON,MAA ,MAK,MAR, PUU,RYK, TIK, TLT, TUO)
- eventuella tidigare namn och utbildningsprogram
- komplettera med namnteckning

Vid denna tentamen fdr vanliga funktionsriZknare anvindas.
Tabellsamlingar och mer avancerade rdknare far inte anvindas.

Metsalo

I uppgifterna 1 och 2 ir 8(x,y,z) = zy?x* och B = {(x,y,z)[x2+y2+22§1,220}.

1.

Nyttiga formler:

Halvklotet B har i punkten (x,y,z)€ B densiteten §(x,y,z) (godtyckliga
enheter). I vilka punkter antar densiteten sitt maximum?

a) Bestdm massan hos halvklotet B. (
b) P4 grund av symmetri finns B:s tyngdpunkt pd z-axeln.

Bestam tyngdpunkten.

(Svar: z =20.

. B har fortfarande densiteten 8(x,y,z) i punkten (x,y,z)€ B.

Svar: m = 0.00491)

369)

Gott rad: P& grund av B:s form kan cylindriska eller sfidriska koordinater
vara lZmpliga.

. Ytorna z = f(x,y) = xy?-xy+2y och z
genom punkten (x,vy,z) = (18,11,2002).

= g(x,y) = 2y3-2x%-y-1 glr bigge

tangentlinjen till ytornas skdrningskurva i den punkten.

. Berdkna kurvintegralen W = fC F-dR,
punkten (1,2,3) och f(x,y,z) = z

(e” +

a) direkt som en kurvintegral

Bestdm en riktningsvektor till

ddr C &r rdta linjen frén origo till

1/ (1421 + 2y2F + (xe? + y2)K

b) genom att visa att F dr virvelfritt i hela R3, som dr enkelt samman-

hdngande, bestimma F:s potentialfunktion &(x,y,z) sédan att Vo

och berdkna kurvintegralen med hjdlp av potentialfunktionen.

{(Svar: W& 32.871)

samt 10sningen, som satisfierar begynnelse-villkoret y(0) =

2 . 2
cos"t + sin"t =

(2t) = coszt - sinzt, sin(2t)
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. Best&@m allmdnna 18sningen till differential-ekvationen yv'(x) + 2x-y(x) = 2x
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